
Η Ευρωπαϊκή Οικογένεια μας 
 

Η  Ευρωπαϊκή Κοινότητα συμπληρώνει φέτος το 69ο έτος από την δημιουργία της. Η τότε 

ΕΚΑΧ(Ευρωπαϊκή Κοινότητα Άνθρακα και Χάλυβα)  ιδρύεται για να τερματίσει τους 

αιματηρούς πολέμους κατά την διάρκεια του Β παγκοσμίου ανάμεσα στις γειτονικές χώρες 

στοχεύοντας στην εξασφάλιση της διαρκούς ειρήνης ενώνοντας οικονομικά και πολιτικά τις 

ευρωπαϊκές χώρες. Οι ιδρυτές ξεκίνησαν με ένα όραμα: ειρηνική ενωμένη και ευημερούσα 

Ευρώπη. Ισχυεί όμως το όραμα αλλά και η υπόσχεση που δόθηκε τότε;  

Η Ευρωπαϊκή Ένωση χαρακτηρίζεται από πολλούς ως η ισχυρότερη ένωση κρατών μέχρι 

σήμερα στην παγκόσμια ιστορία. Είναι μια ιδιότυπη υπερεθνική και διακυβερνητική ένωση 

27(+1) κρατών. Δυστυχώς όμως τα τελευταία χρόνια η ένωση βρίσκεται ενόψει κάποιων 

προκλήσεων και προβλημάτων τις οποίες καλείται να αντιμετωπίσει. Πρώτιστο πρόβλημα 

τόσο σε ευρωπαϊκό όσο και σε τοπικό επίπεδο αποτελεί η οικονομική κρίση. Αυτό έχει ως 

επακόλουθο την όξυνση του φαινομένου της φτώχειας αλλά και του χάσματος ανάμεσα 

στις κοινωνικές διαστρωματώσεις. Άλλη μια πρόκληση που ταλανίζει κυρίως τις 

Μεσογειακές χώρες της ΕΕ, οι οποίες και επωμίζονται το μεγαλύτερο βάρος, είναι το 

προσφυγικό. Μεγάλος αριθμός προσφύγων από την Μέση Ανατολή εγκαταλείπουν τις 

πατρογονικές τους εστίες αναζητώντας ένα καλύτερο μέλλον. Παράλληλα στην λίστα των 

προκλήσεων έρχονται να προστεθούν και τα οικολογικά προβλήματα. Η αντιμετώπιση της 

κλιματικής αλλαγής και η ρύπανση του περιβάλλοντος από κάθε λογής απορρίμματα   

χαρακτηρίζονται από τα σοβαρότερα και μείζονος σημασίας προβλήματα. 

Για όλα αυτά που συμβαίνουν στον ευρωπαϊκό χώρο εμείς ως πολίτες συνεχίζουμε να 

στηλιτεύουμε και να ψέγουμε το ευρωπαϊκό οικοδόμημα, θεωρώντας την ΕΕ ως την 

μοναδική υπαίτιο. Έχουμε όμως αναρωτηθεί ποτέ πως δουλεύει η Ευρωπαϊκή Ένωση; και 

γιατί συνεχίζουμε να είμαστε απαθείς και αμέτοχοι έναντι των εκλογών που πλησιάζουν; Το 

1979 παραχωρήθηκε το δικαίωμα στους ευρωπαίους πολίτες να ψηφίζουν οι ίδιοι άμεσα 

τους εκπροσώπους τους στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. Οι Ευρωεκλογές, μια εκ των 

σημαντικότερων πολιτικών αναμετρήσεων που διεξάγονται κάθε πέντε χρόνια σε όλα τα 

κράτη μέλη της ΕΕ, δίνουν το δικαίωμα στους πολίτες να συμμετάσχουν σε μια ουσιαστική 

και δημοκρατική διαδικασία ανάδειξης των εκπροσώπων. Μέσω της συμμετοχής παρέχεται 

στον κάθε πολίτη το δικαίωμα του λόγου και της έκφρασης των απόψεων του καθορίζοντας 

έτσι την κατεύθυνση που θα ακολουθήσει η ΕΕ την επόμενη πενταετία. 

Γι’ αυτό λοιπόν έχουμε χρέος και καθήκον να είμαστε ενεργοί πολίτες που συμμετέχουν στα 

κοινά και διεκδικούν με κάθε δυνατό τρόπο τα δικαιώματα τους. Παρόλο που ως 

Ευρωπαίοι Πολίτες είμαστε διαφορετικοί λαοί και πολιτισμοί μιλώντας διαφορετική 

γλώσσα και έχοντας διαφορετική κουλτούρα, εντούτοις υπάρχουν πάμπολα στοιχεία που 

μας ενώνουν και μας κάνουν διακριτούς από τον υπόλοιπο κόσμο όπως είναι οι κοινές 

αξίες της ευρωπαϊκής πολιτισμικής κληρονομιάς: η δημοκρατία, η ελευθερία, η κοινωνική 

δικαιοσύνη. 

Επομένως ας είναι φέτος η χρονιά των μεγάλων αλλαγών και της στροφής προς το 

καλύτερο. Ας λειτουργήσουμε ενεργά με γνώμονα το κοινό καλό, γνωρίζοντας τα 

δικαιώματα και τις υποχρεώσεις μας. Ας διεκδικήσουμε τα δικαιώματα μας, την δημιουργία 

υποδομών σε τοπικό και ευρωπαϊκό επίπεδο, τη διατήρηση των ελευθεριών και της 

πολιτιστικής μας κληρονομιάς, την προστασία του περιβάλλοντος και την πάταξη των 

ανισοτήτων. Ψηφίζω στις 26 Μαΐου για την Ευρωπαϊκή Οικογένεια. 
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